

周口数字产业园被确定为省级工业设计产业园区

□记者 韩志刚

本报讯 日前，河南省工信厅公布了第六批省级工业设计中心和工业设计产业园区名单。全省共有2个园区被确定为省级工业设计产业园区，周口数字产业园是其中之一。

据了解，近年来，周口高新区出台《周口数字产业园工业设计赋能行动方案》，成立工业设计服务平台、人才培训中心、创新创业孵化中心等，积极探索与企业、高校、研究机构开展合作，通过共建研发中心、实验室等形式，促进工业设计行业发展和创新能力建设。产业园建立健全知识产权保护机制，加强知识产权保护，保障企业合法权益，激发企业创新活力。此外，产业园定期举办各类活动，提升园区知名度和影响力，促进与企业、高校、研究机构之间的交流合作。截至目前，产业园共入驻工业设计企业、设计机构28家，工业设计从业人员286名，设计产业规模达到6632万元。②18

市农科院院士工作站获省级资助

□记者 付永奇

本报讯 记者昨日从我市相关部门获悉，在2024年度河南省院士工作站绩效评估中，周口市农科院院士工作在参评的61个工作站中脱颖而出，获得优秀等级和省级资金资助，成为全省15家获资助工作站中唯一的农业科研类院士工作站。这标志着我市在高端人才引进、关键技术研发及科技成果转化方面取得新突破。

为充分发挥院士专家对全市科技创新发展的推动作用，我市在科研政策、资金运行、平台建设等方面全力支持，协调省科技厅、省财政厅等部门争取科研资金，建成智慧岛作物分子育种实验楼，新增分子生物学等先进仪器设备100多台(套)，极大地改善了科研基础条件。②18

皮件厂改造有序推进



7月23日，周口皮件厂改造施工有序进行。随着川汇区南寨历史文化街区保护更新项目持续推进，周口皮件厂的价值也得以挖掘。据介绍，周口皮件厂在改造过程中，重点突出复合功能，增添公共大厅等基础设施，方便市民休息。 记者 沈湛 摄

关帝庙照壁换上“新皮肤”



近日，工作人员为周口关帝庙照壁换上“新皮肤”。关帝庙照壁为周口关帝庙历史街区配套项目，南面为紫铜雕刻的周家口三寨图，北面为周口关帝庙营造史图。照壁蕴含了丰富的历史信息，兼具实用性与观赏性。

记者 杜营营 摄

《遇见淮阳》正式出版发行

以文学方式讲述淮阳 6000 年历史文化

□记者 黄佳

本报讯 记者7月25日获悉，河南省作协会员、周口市社科联特聘研究员范闽杰新书《遇见淮阳》近日由河南文艺出版社正式出版发行。

《遇见淮阳》从《话说“淮阳古陆”》开篇，间有《话说史前淮阳》《实话伏羲》《淮阳地名考》《谁在平信桥头擒了韩信》《曹植、淮阳和鱼山梵呗》《范仲淹父子与淮阳》《淮阳城里的袁世凯故居》《淮阳七台八景考》等，以《红色淮阳》收笔，跨越6000年，以考古探究、索

隐考据，拂去历史障蔽，看清历史真相。从纵向看，该书涵盖史前、汉、唐、宋、明、清及近代；从横向看，涵盖修身、齐家、为学、为政、治国等方面。

据范闽杰介绍，淮阳从史前到西周，从两汉到北宋，再到清朝，一直处于豫东的核心区。张耒、张咏、范仲淹、范纯仁、吕夷简、晏殊等与淮阳有密切交集。

范闽杰考据大量的历史细节，在尊重历史、理性认识历史的基础上，以文学方式讲述淮阳从古至今的人文风物，是一部让读者深刻了解淮阳、认识淮阳、品味淮阳丰厚历史文化的书籍。②18

防溺水“堵”“疏”结合更有效

□王古城

每年的夏季是溺水事件高发期，给一些家庭带来永远的伤痛。为增强广大青少年的防溺水意识，我市相关部门通过短信、微信、视频以及新闻媒体等广泛宣传防溺水安全知识，提醒他们远离危险水域，严防溺水事件发生。

今年夏天，我市汛期长、雨水多，防溺水工作成为社会各界关注的热点。

“不准私自下水游泳”“不准擅自与他人结伴下河戏水”“不准在无家长陪伴下游泳”……老师和家长时刻提醒教育孩子，但一味地阻止，无疑让孩子失去了更多的欢乐。

爱戏水是孩子的天性。有的孩子出于好奇，瞒着大人偷偷下水，更容易造成溺水事件。对于留守儿童来说，面对家门口的蓝天碧水，戏水的想法不可能没有，危险往往就在一瞬间。

如何在孩子面前筑起一道坚固的安全防线，是每个家庭共同面对的难题。现在，越来越多的家长意识到，防溺水教育，“堵”“疏”结合更有效。与其让孩子成为“旱鸭子”，不如让他们学会游泳，掌握更多的救生知识。

游泳既是锻炼方式，也是急救技能，家长应积极引导孩子尽快掌握。会游泳的家长可充分利用自身优势，陪伴孩子亲近水、驾驭水，从根本上避免溺水事件发生。②18